Контрольная работа №4  по теме «Механические колебания и волны. Звук» - 9 класс


	1 вариант

1. Свободными называются колебания, происходящие под действием
    А) силы трения      Б) внутренних сил

    В) внешних сил      Г) все ответы верны 

2.За 5 с маятник совершил 10 колебаний.  Период его колебаний равен

    А) 0,5 с     Б) 2 с      В) 50 с     Г) 5 с

3. Как изменится частота  колебаний нитяного маятника, если массу груза уменьшить в 2 раза

    А) увеличится в 2 раза     Б) уменьшится в 2 раза

    В) не изменится     Г) все зависит от массы груза

4. По графику, определите амплитуду, период   и частоту колебаний.
5. Определите длину звуковой волны при  частоте 100 Гц, если скорость звука 340 м/с.
6.Мотоциклист,  движущийся  по горизонтальному участку дороги,  увидел, что человек, стоящий у дороги, ударил по рельсу, а через 2 с услышал звук. Определите скорость мотоциклиста, если мимо человека он проехал через 36 с после удара.
	2 вариант

1. Вынужденными называются колебания, происходящие под действием 
    А) внутренних сил     Б) неизменной внешней силы    

    В) периодической внешней силы  Г) нет верного ответа

2. За 2 с маятник совершил 8 колебаний. Определите частоту.

    А) 0,25 Гц      Б) 4 Гц      В) 16 Гц      Г) 6 Гц
3. Частота колебаний пружинного маятника увеличилась в 2 раза. Как  изменилась при этом его масса?

    А) увеличилась в 2 раза    Б) уменьшилась в 2 раза

    В) увеличилась в 4 раза    В) уменьшилась в 4 раза

4. По графику определите амплитуду, период и частоту колебаний 
5. Период колебаний частиц воды 2 с, а расстояние между соседними гребнями  6 м. Определите скорость волны.
6. Звук взрыва, произведенного в воде вблизи поверхности воды приборы, установленные на корабле в воде, зарегистрировали на 45 с раньше, чем он пришел по воздуху. На каком расстоянии от корабля произошел взрыв? (скорость звука в воде -  1180 м/с, а в воздухе -  340 м/с)

	3 вариант
1.Громкость звука  зависит от: 
      А) частоты колебаний         Б) периода колебаний

      В) амплитуды колебаний    Г) фазы колебаний

2. За 10 минут груз на пружине совершил 600 колебаний. Период его колебаний  груза  равен

     А) 60  с      Б) 1 / 600 с      В) 6 000 с       Г) 10 с 

3. Как изменили жесткость пружины маятника, если частота его колебаний увеличилась  в 3 раза?
    А) увеличили в 3 раза      Б) уменьшили в 3 раза

    В) увеличили в 9 раз        Г)  уменьшили в 9 раз


4. По графику определите
амплитуду,   период 
и частоту колебаний.
5. Скорость звука в воде 1180 м/с. Определите  скорость звуковой   волны   при частоте  100 Гц.
6. На озере в безветренную погоду с лодки бросили якорь. От места бросания пошли волны и человек, стоящий на берегу, заметил, что волна дошла до него через 50 с., расстояние между соседними горбами волны 0,5 м., за 5 с  было 20 всплесков  о  берег. Как далеко от берега  находилась  лодка?

	4 вариант
1.Высота   тона  определяется
     А)  амплитудой        Б) частотой

     В) фазой                  Г) нет верного ответа

2. Какое количество колебаний совершит маятник  за 3 мин, если частота его колебаний    2 Гц?

     А) 6        Б) 90        В) 1,5        Г) 360

3. Как  изменили  массу груза, подвешенного к пружине, если частота  его колебаний стала в  4  раза больше?

     А)  увеличили в 4 раза      Б) уменьшили в 4 раза

      В) увеличили в  16 раз     Г)  уменьшили в 2 раз

4. По графику определите 

амплитуду,   период 

и  частоту колебаний.
5. Расстояние  до преграды, отражающей звук,  68 м.  Через сколько времени человек услышит эхо?    v зв =  340 м/с
6. Карп, пойманный   рыболовом  в пруду, сорвался с крючка и,  упав в воду, вызвал  волны. До берега  волна дошла  через 40 с, а расстояние между  ее соседними горбами  0,4 м. За 
10 с   рыбак  насчитал  40  всплесков о берег.  На  каком  расстоянии  от берега   карп  ушел  под  воду?
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